

特朗普:将向乌克兰索要“任何能得到的东西”

新华社华盛顿2月22日电(记者 邓仙来)美国总统特朗普22日说,将向乌克兰“索要稀土和石油,任何我们(美国)能得到的东西”。美国已“非常接近”与乌克兰达成协议。

特朗普当天在马里兰州举行的一场保守派团体集会上发表讲话说,自己正努力结束俄乌冲突,努力停止冲突造成的人员死亡。“我们将(向乌克兰)索要稀土和石油,任何我们能得到的东西”。

特朗普说,在拜登政府向乌克兰提供援助的模式下,美国无法收回援乌资金。“我们什么也没得到。所以我们要收回我们的钱……因为这不公平,这简直是不公平”。他说,美国目前“非常接近”与乌克兰达成能够让美国收回援乌资金的协议。

另据媒体报道,乌克兰议长斯特凡丘克22日说,乌方将于24日组成一个专家组,致力于与美方达成矿产协议。

彭博社22日援引一名熟悉情况的乌克兰官员

消息报道说,作为美乌矿产资源协议的一部分,美国政府向乌克兰索要约5000亿美元,以补偿美国在俄乌冲突期间向乌克兰提供的援助。这一要求已被乌方拒绝。乌方认为,实际需要补偿的金额远低于美方的要求,仅为约900亿美元。

该报道援引另一名熟悉情况的消息人士的话表示,美乌谈判者需要更多时间来完成协议。乌方认为,美方当前提出的协议草案仍有“可疑元素”,乌总统泽连斯基“还没准备好批准它”。

“中国讲坛”在突尼斯举办 探讨中非携手现代化前景

新华社突尼斯2月22日电(记者 黄灵 王一盛)以“中非携手现代化引领全球南方”为主题、由中国非洲研究院主办的第22届“中国讲坛”22日在位于突尼斯首都突尼斯市的突尼斯高等语言学院举行。

来自中突两国外交部门、高校和研究机构的100多人出席活动。与会者就中国扶贫经验、中突合作前

景、中国现代化对中非合作的启示、“一带一路”倡议下中突现代化合作的机遇等议题进行了探讨。

突尼斯高等语言学院院长马苏迪在发言中表示,突中两国多年来一直相互支持相互尊重。突尼斯学界愿成为突中、中非关系发展的桥梁,促进双方在各领域的合作。

中国非洲研究院副院长周云帆在致辞中说,实

现现代化是各国不可剥夺的权利,也是中国和非洲国家追求国家发展和人民福祉的共同任务。共同的遭遇、相近的目标让中国和非洲国家走得更近,在经济发展和民族复兴的道路上双方相互支持、相互帮助,合作空间不断扩大。中国和非洲国家应携手推进公正合理、开放共赢、人民至上、多元包容、生态友好以及和平安全的现代化。

塞尔维亚总统:中企承建快速路成为当地投资“动脉”

新华社塞尔维亚波扎雷瓦茨2月22日电(记者 石中玉 陈颖)塞尔维亚总统武契奇22日出席中企承建的“多瑙走廊”快速路项目主线部分路段通车仪式时说,这条为波扎雷瓦茨输送投资的“动脉”通车后,将大幅提高整个地区的投资和旅游吸引力。

由山东高速集团承建的塞尔维亚“多瑙走廊”快速路项目主线部分路段22日建成通车。除武契奇外,塞尔维亚多名政府官员以及来自中国

驻塞尔维亚大使馆和承建方的代表出席通车仪式。

武契奇对中国建设者表示感谢。他说,2014年以来,塞尔维亚已建成589公里高速公路和快速路。“我为我们取得的建设成就感到自豪,也感谢中国朋友……没有你们的支持、辛勤工作和真诚友谊,塞尔维亚的许多工程甚至无法启动。”

中国驻塞尔维亚大使李明在致辞中说,过去十几年来,中塞共建“一带一路”合作进展顺利,特别

是在交通基建领域取得很多看得见、摸得着的项目成果。希望本项目的通车能为沿线城市和地区发展提供新机遇,也希望未来双方能继续合作建设更多此类项目,为两国现代化进程和人民福祉作出新贡献。

“多瑙走廊”项目是连接塞尔维亚波扎雷瓦茨—大格拉迪什泰—戈卢巴茨的一条快速路,全长约68公里,双向四车道,设计时速100公里。此次通车路段长度为31.85公里。

俄继续坚持加强和发展武装力量的战略方针

新华社莫斯科2月23日电 俄罗斯总统普京23日说,面对快速变化的世界,俄罗斯加强和发展武装力量的战略方针保持不变。

2月23日是俄罗斯祖国保卫者日。普京当天发表视频致辞说,俄罗斯将持续提高陆军和海军的作战能力和战备水平,以保障国家安全,确保俄罗斯现在与未来的主权和持续发展。

普京说,通过对实战情况进行分析,俄罗斯将继续为武装力量配备新型现代化装备。他强调,将优先保障特别军事行动参战部队的实际需求,并致力于提高军人的社会保障水平。

刚果(金)总统决定组建“全国团结政府”

新华社金沙萨2月22日电(记者 史戎)刚果(金)总统齐塞克迪发言人萨尔玛22日在社交媒体上说,齐塞克迪决定将采取一系列改革政策,包括组建“全国团结政府”。

齐塞克迪当天在首都金沙萨与其所属的政治联盟成员举行会议,主要讨论了刚果(金)东部的安全形势。当地媒体报道说,齐塞克迪在会上宣布将对军队进行“全面改革”,以应对该国面临的安全挑战。

近一段时间以来,刚果(金)东部局势恶化,反政府武装组织“M23运

动”攻入包括北基伍省首府戈马市、南基伍省首府布卡武市在内的多个重要城镇,引发国际社会对爆发更大范围地区战争的担忧。

2009年3月,刚果(金)反政府武装“保卫人民国民大会”与政府签署和平协议,加入政府军。2012年,忠于原“保卫人民国民大会”的一些官兵发动兵变,组成新的反政府武装“M23运动”并在刚果(金)东部发动攻势,导致大量平民伤亡。2022年5月,刚果(金)政府将“M23运动”定性为恐怖组织。

以色列推迟释放巴勒斯坦被扣押人员

新华社耶路撒冷2月23日电(记者 冯国芮 王卓伦)以色列总理办公室23日凌晨说,鉴于巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)一再违反规定,以色列决定推迟原定于22日进行的释放巴勒斯坦被扣押人员安排。

以色列总理办公室在一份声明中说,由于哈马斯多次举行“羞辱以方被扣押人员”的庆祝仪式,并利用以方被扣押人员进行“宣传”,以色列决定无限期推迟原定于22日释放巴勒斯坦被扣押人员的安排,直至确保下一批以方人员顺利获释且哈马斯不再举行类似“羞辱仪式”后,才会继

续相关释放进程。

《以色列时报》的报道说,哈马斯在22日释放以色列被扣押人员时举行了仪式,并强迫仍在押的两名以方被扣押人员现场观看仪式以及参与录制“宣传视频”。以方对此强烈不满,称这是对被扣押人员的羞辱并违反停火协议。

根据以色列总理办公室此前发表的声明,目前仍有63人被扣押在加沙地带。根据现阶段停火协议,哈马斯将于下周交还以方4具被扣押人员遗体,以色列则会释放对应数量的巴勒斯坦囚犯,这也将是该阶段停火协议的最后一批移交行动。



2月22日在加沙地带中部努赛赖特难民营拍摄的以色列被扣押人员移交现场。

巴勒斯坦消息人士22日说,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)当天在加沙地带将6名以色列被扣押人员移交给红十字国际委员会。
新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄)